
SESSÃO ORDINÁRIA 475° - 07/12/2023 
 
Ata da quadringentésima septuagésima quinta (475º) sessão ordinária do 

primeiro período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos sete (07) dia 

do mês de dezembro de dois mil e vinte e três (2023) na sede da câmara de 

vereadores do Município de Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas 

(19h). O presidente Ediomar de Carvalho, registrou a presença dos seguintes 

vereadores: Daniel  Nilson Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de 

Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Ednaldo Fontenele 

Xavier, Francisco José Alves de Arruda, João Luís Nogueira Pessoa, João 

Mamede dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito  Fontenele, 

Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito e ausência dos 

vereadores: Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Giovani Araújo da Cunha. O 

presidente declarou aberta a presente sessão e convidou o primeiro secretário 

Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da última sessão. O presidente 

colocou a ata em discursão e não havendo nenhum vereador para discutir 

colocou a mesma em votação, sendo aprovada por 11 votos a favor dos 

seguintes vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, 

Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco 

Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, João Mamede dos 

Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito  Fontenele, Manuel Alves de 

Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito, 02 ausências dos vereadores: Francisco 

Edilson Nogueira de Sousa, Giovani Araújo da Cunha, e  01 abstenção do 

vereador João Luís Nogueira Pessoa. O mesmo justificou seu voto e disse que 

se absteve porque não estava presente na última sessão por que estava de 

licença.  O presidente Ediomar de Carvalho pediu a Kelly e o Iury que entregasse 

aos vereadores e vereadoras a carteirinha do vereador de identidade funcional 

aqui da câmara municipal de Viçosa que foi uma Resolução N° 003/2023 que foi 

aprovada. O presidente falou que também está conosco na noite de hoje  o 

coordenador Marcos Jordão e  coordenador administrativo Manoel Freitas eles 

fazem parte do CVT ( Centro Vocacional  Tecnológico)  fundado em 1999 a qual 

tem vários cursos  e pediu um espaço na noite de hoje para  que fosse 

apresentado o trabalho que eles fazem  junto ai  tem um contrato com o governo  

do estado e pediu  um espaço e falou para os senhores e senhoras vereadoras 

que irá conceder este espaço para que  possa está ajudando e divulgando esses  

cursos que  tem a prestar  no município, então ele conversando com a mesa 

diretora  que seriamos  as pessoas ideal para esta ajudando  tanto eles como o 

povo de viçosa  a está dando essa notícia do curso que eles querem prestar. 

Então convidou o Manoel Freitas e Marcos Jordão deu boas vindas e tenha o 

uso da palavra.  O coordenador Marques Jordão apresentou o Centro Vocacional 

Tecnológico (CVT), destacando que oferecem 78 cursos gratuitos em diversas 

áreas. Ele ressaltou a importância da demanda da comunidade para a 

efetividade dos cursos, mencionou a expansão do CVT em várias cidades do 

Ceará e propôs parcerias para levar cursos a locais específicos, como o CVT 



itinerante. Destacou a relevância da capacitação, especialmente em áreas como 

energia renovável e manutenção de celulares, e convidou para colaboração na 

divulgação e expansão dos cursos em Viçosa. O vereador Andrezinho disse que 

estava interessado em saber se tinham material de propaganda, como folders e 

vídeos ilustrativos de cursos. Ele sugeriu que os vereadores possam divulgar 

esse material nas redes sociais, aproveitando o alcance dessas plataformas para 

ampliar o conhecimento sobre os cursos. A proposta é compartilhar o material 

no grupo dos vereadores, permitindo que aqueles interessados possam divulgá-

lo em suas redes pessoais. O coordenador do CVT disse que pediu para que 

fosse colocado o material no grupo dos vereadores e destacou a diversidade de 

cursos oferecidos, com 78 opções e pré-requisitos variados. Mencionou a 

flexibilidade de idade, aceitando estudantes de 16 a 80 anos, enfatizando que 

nunca é tarde para buscar conhecimento. Apresentou iniciativas como fornecer 

material didático, incluir pontos turísticos locais nos cursos e mencionou as 320 

turmas ativas no Ceará. Sublinhou o impacto positivo da nova administração nos 

últimos 10 meses, com 8 mil alunos certificados, e convidou a comunidade de 

Viçosa a participar dos cursos oferecidos. O presidente Ediomar agradeceu por 

ter procurado e apresentado os seus trabalhos ao Marcos Emanuel eles vieram 

no início da semana e pediu o espaço e quando chegou hoje ele queria 

apresentar junto com data show mas ai disse que a gente tinha que ter se 

programado, mas que ele fizesse todas as informações que a gente colocaria no 

grupo dos vereadores e também ele podia deixar o contato caso os vereadores 

se interesse pedir mais informação diante do tempo curto e às vezes não é 

esquece de dizer alguma coisa ele repassa o contato e que vocês possam estar 

ligando. O Coordenador do CVT agradeceu pelo espaço aqui nessa rosa tribuna 

da Câmara municipal de Viçosa e agradeceu a todos e espero que a gente migre 

aí com mais cursos e mais capacitação profissional para a sociedade Viçosense. 

O presidente convidou o primeiro secretário para fazer a leitura das matérias do 

expediente as quais sejam: PROJETO DE LEI Nº 029/2023, DO PODER 

EXECUTIVO – “Dispõe sobre alteração do § 2º do Art. 10 da Lei Municipal nº 

377/2001, e dá outras providências.” PROJETO DE LEI Nº 030/2023, DO 

PODER EXECUTIVO – “Dispõe sobre o benefício fiscal e isenção ao serviço de 

mototáxi, e dá outras providências.” PROJETO DE LEI Nº 031/2023, DO PODER 

EXECUTIVO – “Dispõe sobre a delimitação da zona urbana das sedes dos 

Distritos de General Tibúrcio, Lambedouro, Manhoso, Padre Vieira, Passagem 

da Onça, Quatiguaba e Juá dos Vieiras, e das localidades de Inharim, Lagoa do 

Barro, Passagem Florida, Queimadas e Vambira, e dá outras providências. ” 

Projeto de Resolução n° 007/2023- “Dispõe sobre a estrutura organizacional, 

administrativa e legislativa da Câmara Municipal de Viçosa do Ceará e dá outras 

providências.”  Emenda Modificativa n° 007/2023 ao Projeto de Resolução n° 

006/2023- “Modifica em parte o art. 38 do projeto de Resolução n° 006/2023 que 

dispõe sobre a alteração do Regimento Interno da Câmara Municipal de Viçosa 

do Ceará.” Emenda Modificativa n° 008/2023 ao Projeto de Resolução n° 

006/2023- “Modifica em parte o art. 42 do projeto de resolução n° 006/2023 que 



dispõe sobre a alteração do regimento interno da Câmara Municipal de Viçosa 

do Ceará.” Emenda Supressiva n° 005/2023 ao Projeto de Resolução n° 

006/2023- “Suprime o art. 1° do Projeto de resolução n° 006/2023 que dispõe 

sobre a alteração do regimento interno da Câmara Municipal de Viçosa do 

Ceará.” Requerimento n° 218/2023, de autoria do Vereador Emanuel 

Siqueira- Realização de Sessão Solene para entrega da Moção de Aplausos 

destinada às dez agriculturas e um agricultor de Viçosa do Ceará que 

participaram da 7ª edição da Marcha das Margaridas em Brasília.” O presidente 

falou que devido o tempo ultrapassado ficará prejudicado no pequeno e grande 

expediente os seguintes vereadores: Maria Lucinete, Emanuel Siqueira, Daniel 

Lima e Edilson Nogueira.  Falou que não há ordem do dia e nas explicações 

pessoais o vereador João Luís Nogueira pediu terá a palavra por 5 minutos. O 

vereador João Luís Nogueira expressou sua satisfação por retornar à câmara 

Municipal após uma licença de dois meses para assuntos pessoais. Durante 

esse período, esteve ausente do parlamento, mas agora está de volta com 

energias renovadas. Ele destacou a importância de suas férias para recarregar 

as energias e mencionou suas experiências lutando em dois países europeus, 

Espanha e Malta, no campo das artes marciais, obtendo resultados mistos. Além 

disso, ressaltou sua alegria ao retomar as competições de MMA e jiu-jitsu 

internacionalmente, mencionando seu compromisso em representar Viçosa do 

Ceará. Apesar dos desafios pessoais, como passar seu primeiro aniversário 

longe da família, ele considerou valioso o sacrifício para retomar suas atividades 

antigas. Com 39 anos, ele reconhece a limitação temporal para continuar na luta 

e planeja participar de competições futuras no Brasil. O vereador também 

compartilhou histórias de sucesso de alunos de seu projeto social em Viçosa do 

Ceará, destacando o jovem Santiago, que está se destacando nas artes marciais 

na Espanha. Ele enfatizou o papel positivo do esporte na vida dos jovens e 

expressou seu entusiasmo em contribuir para a melhoria dos serviços públicos 

em sua região, inspirado nas experiências no exterior. Em conclusão, agradeceu 

o apoio recebido durante sua viagem de mais de dois meses, destacando que a 

experiência agregou conhecimento e enriqueceu seu mandato e interação com 

a população. O vereador Francisco Arruda informou aos vereadores que no caso 

a Maria Cecília amanhã já iniciará as inscrições no prédio da Câmara municipal 

a partir das 7:30 da manhã, então as inscrições não acontecerão mais na sede 

do Procon será aqui na sede da câmara as inscrições são por ordem de chegada 

todos já sabem. O presidente parabenizou o vereador Andrezinho pela coragem, 

a luta, pela representação ao povo de Viçosa, então parabéns pelas suas vitórias 

e também pelas derrotas e as derrotas também a gente aprende muito. O 

presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e redação o Projeto de Lei 

n° 029/2023.Encaminhou para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto 

de Lei n° 030/2023. Encaminho para a Comissão de Justiça e redação o Projeto 

de Lei n° 031/2023. Encaminho para a Comissão de Justiça e redação o Projeto 

de Resolução n° 007/2023. Encaminho para a Comissão de Finanças e 

Orçamento o Projeto de Resolução n° 007/2023. Encaminho para a Comissão 



de Justiça e redação a Emenda Modificativa n° 007/2023. Encaminho para a 

Comissão de Justiça e redação a Emenda Modificativa n° 008/2023. Encaminho 

para a Comissão de Justiça e redação a Emenda Supressiva n° 005/2023. Nada 

mais havendo a tratar deu por encerrado a presente sessão e comunicou que a 

próxima sessão ordinária será dia 14 de dezembro do corrente ano aqui no 

plenário aqui da Câmara municipal e eu Francisco Arruda, primeiro secretário, 

lavrei a presente ata, que depois de lida e discutida, será votada e assinada pelo 

presidente, primeiro secretário e demais vereadores presentes.                

 

 


